

中共东华理工大学委员会党史学习教育

工作简报

第 83 期

(2021 年 8 月 8 日)

我校举办学习贯彻习近平总书记在庆祝中国共产党成立 100 周年大会上的重要讲话精神专题报告会

为学习好、宣传好、贯彻好习近平总书记在庆祝中国共产党成立 100 周年大会上的重要讲话精神，近日，我校邀请中共江西省委党校副校长、江西行政学院副院长杨超教授来校作专题报告。报告会在南昌校区行政办公楼一楼报告厅举行，全体在家校领导、处级干部，思想政治理论课教师、辅导员、学生党员代表等 200 余人参加。校党委书记范小林主持。

杨超以“奋进全面建设社会主义现代化国家新征程的政治宣言”为题，围绕“深入学习领会习近平总书记‘七一’重要讲话的主题，加深对党的初心使命和全面建成小康社会重要意义的认识”“深入学习领会习近平总书记‘七一’重要讲话对党百年奋斗历程的回顾，加深对党建立的历史功勋和形成的革命精神的认识”“深入学习领会习近平总书记‘七一’重要讲话对党百年奋斗的经验总结，加深对党成功的奥秘和继续成功的必然的认识”三个方面内容，以生动事例、详实数据系统解读了习近平总书记“七一”讲话的核心要义、深刻内涵和基本精神。他指出，深入学习习近平总书记“七一”重要讲话精神要做到深刻领会中国共产党始终坚持为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴的初心使命，深刻领会党团结带领中国人民创造的“四个伟大成就”、伟大建党精神的深刻内涵和时代价值，深刻领会党在百年奋斗中积累的“九个必须”宝贵经验，特别要深入把握“九个必须”蕴含的重要创新点、关键点，在新征程上更加坚定、更加自觉地牢记初心使命、开创美好未来。

就进一步学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神，范小林要求，全校各级党组织和全体师生员工要提高思想认识，多种形式深入开展学习研讨活动，切实增强学习宣传贯彻的自觉性坚定性；各单位、各基层党组织要根据中央、省委和学校党委的部署要求，结合本单位实际，迅速掀起学习宣传贯彻的热潮；全体干部师生要贯通融合学以致用，用习近平总书记“七一”重要讲话精神指导实践、推动工作，在全面建设社会主义现代化强国的新征程和描绘好新时代江西改革发展新画卷中作出东华理工新贡献。

东华理工大学：为暑期留校学生学习保驾护航

为深入贯彻高校立德树人根本任务，扎实推进党史学习教育走深走实，东华理工大学以“我为群众办实事”活动为抓手，为暑期三千余名留校学生创造温馨学习环境，并引导学生志愿者参与教学楼的日常管理，让学生在劳动教育过程中树立正确的劳动观，激发学生通过刻苦学习，自觉践行“小我融入大我，青春献给祖国”的铮铮誓言。

服务之心与育人之心共情

“四教的学习环境很好，教室里面很干净，并且有充电的地方，最主要是有空调而且每天开放，让我感受到了学校对我们考研党的关爱。”理学院 2018 级统计学专业的谢珍同学今年暑假留校考研，她对学校四号教学楼的学习环境十分满意。

为满足暑期留校学生准备各类型考试、竞赛和科技创新的学习场地需求，学校相关部门提前研判，力争为留校学生提供安全、温馨的学习环境。鉴于四号教学楼无线网络全覆盖、空调及电源配置丰富，结合疫情防控和节能减排要求，学校决定动态开放四号教学楼所有教室供学生自习使用。同时，考虑到学生对学习时间的需求，教室从早上 7 点开放至晚上 10 点，目前四号教学楼每天接待自习学生一千多人次。

服务之道与育人之需共振

教学楼大面积开放，需要同步做好维护工作。学校管理部门一方面与物业联动，每天固定两次巡查，及时检修、排除安全隐患。另一方面，放假前教务处面向留校学生招募了暑期教室运维志愿者，配合教室管理人员参与管理。

“作为四号教学楼的使用者，同时也是管理者，我更能理解学校的周到服务、更能体会物业工作人员的辛苦，也让我更加爱护教学楼的各类设施。”四号教学楼运维志愿者舒志浩同学感慨地说道。通过引导学生亲身参与教学楼的日常维护，不仅符合将劳动教育纳入人才培养全过程的要求，而且达到了全员全过程全方位育人的效果。

构筑服务理念与育人体系同心圆

自党史学习教育开展以来，学校相关部门以“我为群众办实事”为契机，以学生为中心、立足学生需求，真心实意为学生解难题、办好事、做实事：加强三号教学楼以及枫林校区教室风扇检修、考试周前一个月延长教室开放时间、开通网上借用教室等。

东华理工大学通过将“诚心、细心、暖心”的服务理念与服务育人、实践育人和管理育人的育人体系相融合，以育人之心引领服务之心，让用心用情的服务之道与立德树人的育人之需同向同行，构筑起了服务理念与育人体系同心圆。

报送：省委第七巡回指导组、省委教育工委、学校党委

分送：各基层党组织

校党委党史学习教育领导小组办公室

2021 年 8 月 8 日印发